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APARE   GRATUIT   DUMINICA NR. 35 †  ANUL II 
 

Duminica a douăzecişipatru după 
Cincizecime 

Evanghelia după Luca, cap. 8, 41-56: ‟...Iar El a zis: Nu 

plângeți; n-a murit, ci doarme. Și râdeau de El, știind că a 
murit. Iar El, scoțând pe toți afară și apucând-o de mână, 
a strigat, zicând: Copilă, scoală-te! Și duhul ei s-a întors și 
a înviat îndată; și a poruncit El să i se dea copilei să 
mănânce. Și au rămas uimiți părinții ei. Iar El le-a poruncit 
să nu spună nimănui ce s-a întâmplat...”. 

 

Iair, căzând în faţa tuturor la picioarele Mântuitorului, L-a 

rugat pentru tămăduirea fiicei sale - şi a fost ascultat. 

Domnul, fără a spune vreun cuvânt, S-a sculat îndată şi a 

mers la el. în drum spre Iair, a fost tămăduită femeia cu 

scurgere de sânge, fireşte că nu fără rugăciune din partea 

ei, chiar dacă nu a rostit nici un cuvânt şi n-a căzut cu faţa 

în jos la picioarele Domnului: avea rugăciunea lăuntrică a 

credinţei. Domnul a auzit-o şi i-a dat vindecare. Totul s-a 

săvârşit într-ascuns. Femeia cu scurgere de sânge s-a 

întors cu inima către Domnul; Domnul a auzit acest strigăt 

al inimii şi i-a împlinit cererea. Rugăciunea acestei femei 

şi cea a lui Iair sunt în sine unul şi acelaşi lucru, deşi 

putem deosebi în ele felurite măsuri. Aceste rugăciuni 

pline de credinţă, nădejde şi dăruire nu rămân niciodată 

neascultate. Uneori, oamenii spun: ‟Mă rog, mă rog, și 

rugăciunea mea tot nu e ascultată”. Osteneşte-te însă a sui 

la măsura rugăciunii ce nu cunoaşte răspunsul ‟nu” şi vei 

vedea de ce rugăciunea ta nu e acum ascultată. Fie că te 

vei ruga îngenuncheat precum Iair -, fie că vei sta ca de 

obicei, ca toţi ceilalţi - cum a făcut femeia cu scurgere de 

sânge -, dacă se va porni în inima ta rugăciunea adevărată, 

ea va străbate la Domnul şi-L va îndupleca spre milă. 

Totul este cum să ajungi la o astfel de rugăciune. 

Osteneşte-te şi vei reuşi. Toate pravilele de rugăciune au 

ca ţintă să îl înalţe pe rugător la această măsură a 

rugăciunii şi toţi cei ce străbat cu înţelegere această cale 

ajung la ţintă. 

 

 

„Pentru că El este pacea noastră”  

Efeseni II, 14-22 

Iată deci Epistola ce s-a citit astăzi – un mesaj ce 

cheamă la unitate în Hristos. Oamenii sunt foarte diferiţi şi 

încăpăţânaţi. Între ei sunt neînţelegeri, pizmă, zavistie, 

certuri, vrăjmăşii şi altele asemenea. Este în firea omului 

căzut să fie învrăjbit, iar Cel Viclean lucrează pentru a 

folosi această însuşire omenească. Deosebirile de păreri 

pot avea uneori o utilitate socială, ajutând la rezolvarea 

problemelor lumeşti, atâta timp cât predomină un duh 

civilizat. în Biserica Ortodoxă, însă – o instituţie ce are şi 

o latură trecătoare, cât şi una duhovnicească abordarea 

lucrurilor nu se aseamănă celei din societatea civilă; 

trebuie, astfel, să ne străduim să ne biruim tendinţele 

căzute, pentru că Hristos ne-a făcut (…) una. În Biserică 

nu pot fi mai multe păreri despre ce credem, despre 

temeiurile credinţei. Nu este cu putinţă în Biserica 

Ortodoxă ca unul dintre credincioşi, dacă este cu adevărat 

ortodox, să creadă doar în articolul întâi, al treilea şi al 

cincilea din Crez, iar altul să creadă doar în articolul al 

doilea, al patrulea şi al şaselea. Toţi ortodocşii trebuie să 

primească în întregime Crezul şi toată credinţa ortodoxă, 

fără excepţii. Trebuie să avem acelaşi cuget în ce priveşte 

credinţa noastră. Suntem toţi împreună-cetăţeni cu sfinţii , 

adică părtaşi în drepturi şi în datorii. În ochii lui 

Dumnezeu, nu există cetăţeni de rangul întâi şi de rangul 

al doilea. Cu toate acestea, suntem cu adevărat persoane 

aparte, aşa cum ne-a făcut Dumnezeu, cu un psihic, o 

personalitate şi o înfăţişare exterioară unică. Ne asemănăm 

pietrelor de zidire de care aminteşte Apostolul. Despărţite 

una de cealaltă, pietrele nu au mare valoare, dintr-un punct 

de vedere veşnic; împreună, însă, alcătuiesc materialul 

brut din care se zideşte lăcaşul lui Dumnezeu. El este Cel 

ce le dăltuieşte cu grijă, prin strădanii, dureri, încercări şi 

necazuri, ca să se potrivească unor specificaţii precise – 

piatră lângă piatră împreună alcătuindu-se într-un lăcaş 

sfânt întru Domnul. Mai mult, cu ajutorul lui Dumnezeu, 

cu sprijinul şi rugăciunile celorlalţi, sporim „în viaţă, în 

credinţă şi în înţelegerea cea duhovnicească”, după cum 

spune una din rugăciunile de taină ale Dumnezeieştii 

noastre Liturghii, pururea urcând către Dumnezeu, pururea 

desăvârşindu-ne asemănarea întru Hristos. 

 

   În fiecare duminică şi sărbătoare, de la ora 8:00,  Utrenia, Acatist, Sfânta Liturghie şi Parastas (după caz).  
 



Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril – 
Stăpânii Cerurilor - 8 noiembrie 

           În fiecare an, la 8 Noiembrie, Biserica Ortodoxa, 

sărbătoreşte ziua praznicului Sfinţilor Arhangheli Mihail 

și Gavril. Sărbătoarea își are începuturile în secolul al V-

lea. În icoane, Sfinții Arhangheli sunt reprezentați, de cele 

mai multe ori, împreună. Mihail, are într-o mână o sabie de 

foc (simbolul luptei cu diavolul), iar în cealaltă, o balanță 

(simbolul judecății). Gavril ține o floare de crin, simbolul 

purității și al Bunei-vestiri. 

SfinȚii Mihail Și Gavril 

            Sfântul Arhanghel Mihail este cel care, înainte de 

crearea lumii, a purtat război cu Lucifer și cu îngerii lui 

răzvrătiţi, izgonindu-i pentru totdeauna din cer. De aceea, 

Dumnezeu l-a rânduit căpetenia tuturor îngerilor buni. In 

această ipostază apare, atât Vechiul, cat Noul Testament, 

când, în repetate rânduri se arată oamenilor: ajută pe David 

să învingă pe uriaşul Goliat, hrănește pe profetul Ilie, pe 

muntele Carmel, eliberează din lanţuri pe Petru, îi arată 

împăratului Constantin cel Mare Sfânta Cruce, pe cer, 

zicându-i : ‟În acest semn vei învinge!”. Numele lui 

înseamnă ‟cine este ca Dumnezeu”. Sfântul Arhanghel 

Gavril, al cărui nume înseamnă ‟Dumnezeu este putere”, 
apare în Evanghelie ca vestitor al lucrurilor sfinte. El este 

cel care a adus vestea naşterii lui Iisus Hristos, spunându-i 

Maicii Domnului  ‟Bucură-te Marie, Domnul este cu tine”, 
care dezleagă blestemele ce cad asupra oamenilor. Sfântul 

Gabriel o vizitează pe Maria. Tot el i-a înştiinţat pe 

părinţii Sfintei Fecioare (Ioachim si Ana) că Dumnezeu îi 

va binecuvânta prin naşterea unui copil. Elisabeta, mama 

lui Ioan Botezătorul, a primit vestea venirii pe lume a 

Înainte-mergătorului tot de la Arhanghelul Gavril. Îngerul 

de la Mormântul Domnului, îmbrăcat în veşminte albe, cel 

care a spus femeilor: ‟Nu plângeţi, Hristos a înviat!”, nu a 

fost altul decât Gavril. 

Soborul Sfinţilor arhangheli 
În Legea Veche, poporul ales s-a depărtat de Dumnezeu, a 

început a se închina idolilor făcuți după asemănarea 

făpturilor văzute, cate sunt în cer şi pe pământ. Atunci 

oamenii aduceau soarelui jertfă de închinare, ca lui 

Dumnezeu, precum şi lunii şi stelelor, pe care le socoteau 

că au suflet „viu”. Cu astfel de jertfe se închinau ei şi 

îngerilor, despre care lucru se pomeneşte în Cărţile 

împăraţilor, unde se zice: „Se cade a aduce tămâie lui Baal 

şi Soarelui, Lunii, planetelor şi la toată puterea cerului, 

adică Îngerilor, căci aceştia sunt ostaşii cereşti”. În 

Colose, unde la început se aducea închinare îngerilor, a 

început a se săvârşi cu dreaptă mărire, prăznuirea soborului 

îngeresc, zidindu-se biserici prea-frumoase în numele 

Sfântului Arhanghel Mihail, căpetenia îngerilor. Astfel s-a 

zidit şi în Hone o mărită şi prea-frumoasă biserică, în care 

însuşi Sfântul Arhanghel Mihail s-a arătat Sfântului Arhip. 

Apoi s-a aşezat a se prăznui soborul Sfinţilor îngeri în a 

opta zi a lunii noiembrie, care este a noua după luna martie 
ierarhii, care cuprind cate trei cete, cea de sus, 

cea de mijloc şi cea de jos. 

In cea dintai ierarhie, de sus, şi mai aproape de 

 

– ce este întâia de la zidirea lumii, spre închipuirea 

numărului cetelor îngereşti, în număr de nouă, pe care le-a 

numărat Sfântul Dionisie Areopagitul, ucenicul Sfântului 

Apostol Pavel. Căci, răpit fiind Sfântul Pavel, pană al 

treilea cer şi văzând acolo deosebirile cetelor a spus aceasta 

şi lui Dionisie, ca unui ucenic al său. Iar acele nouă cete 

sunt despărţite în trei ierarhii, care cuprind cate trei cete, 

cea de sus, cea de mijloc şi cea de jos. În cea dintâi 

ierarhie, de sus, şi mai aproape de Preasfânta Treime, sunt 

Serafimii, Heruvimii şi Scaunele. În cea de jos ierarhie, la 

fel, sunt tot trei cete ale sfinţilor îngeri: Puterile şi 

Stăpâniile. În cea de jos ierarhie sunt trei cete: 

Începătoriile, Arhanghelii şi Îngerii. Arhangheli se numesc 

cei mari si vestitori de bine, adică cei care vestesc tainele 

cele mari şi preamărite şi aceştia au slujbe, precum zice 

marele Dionisie, a descoperi proorocirile, cunoştinţa 

voinţei lui Dumnezeu înţelegerile pe care le primesc ei de 

la cea dintâi ierarhie, pentru a vesti Îngerilor de la cea de 

jos ierarhie si apoi oamenilor. Iar Sfântul Grigorie Dialogul 

zice: ‟Aceştia înmulţesc sfânta credinţă între oameni, 

luminând mintea lor cu lumina înțelegerii Sfintei 

Evanghelii, descoperindu-le tainele credinţei celei drepte”. 

Îngerul Mihail este cel ce va anunţa Sfârșitul lumii 

         Îngerii slujesc la apărarea și călăuzirea oamenilor. Ei 

duc rugăciunile noastre la Dumnezeu, ei ocrotesc pe cei 

drepţi. Sfântul Arhanghel Mihail este Îngerul morţii, care 

întâmpină sufletele atunci când acestea părăsesc trupurile. 

El trece de cele 24 de Vămi ale Văzduhului sufletelor celor 

credincioși, goneşte cu sabia de foc pe demonii ce 

îndrăznesc să se apropie. Îngerul Mihail este purtător de 

lumină, cel ce va anunţa Sfârşitul lumii si Judecata de 

Apoi, ‟trâmbiţând trâmbiţa cea mai de pe urmă”. Sfântul 

Arhanghel Gavril a răsturnat piatra de pe uşa mormântului 

Mântuitorului şi a dat Mironosiţelor vestea Învierii. 

†  BIBLIA † 
Să luăm aminte! Să citim Sfânta Scriptură!  

   În fiecare zi este bine să citim Cuvântul lui 
Dumnezeu. Săptămâna aceasta citim din Evanghelia 
de la Marcu capitolele 8-15 și 16. Câte un capitol 
seara, în fiecare zi. Din Psaltire în fiecare zi câte o 
Catismă. Vineri seara se adaugă Paraclisul Maicii 
Domnului. 
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